

ste 8-ig kiadóva-
(Piac ucca) 49.
este 6-ig: Aczél
cca 2. szám és
és, Színház-átjáró

egyet
ecserélek. Knöpi-
ca 2. 1586

üstölés
stalanul Zöldfa
latt.

ójt,
rkerékpárját ja-
knál, Nyil ucca
813

alsónzés!
és férfi jelme-
álra, vagy este-
önzők jutányos
mthetők délelőtt
y óráig Rákóczi
876

balóüzem
Városház épület.
flekk P 2.-
lekk . P 1.60
és női box cí-
methy. 3584

HÖLGY.
Piac ucca öt,
50 fillér
50 "
30 "
40 "
50 "

is legolcsóbban.
ipolás legjutá-
só bérletrend-
3609
k. cs. p

et,
ben, legolcsó-
besti képviselőt
3614

aim, — hang-
lái mágus és
öket a po-

lépésekkel,
kijárat felé.
követte őket,
ért, érezte,

ökjön meg-
az éjszakára

figyelt Méri,
ért aranyesó
botorkáltak
n. Az orvos-
tartania a

y már alig
yedten dőlt
ösen megvi-
ra vezetett,
mellett ajtók

e a leány
az ernyed-
mondásokat.
deliriosus
mologizál.
is fáradt?
vontatottan
virág, lekó-

adás.
ült a sezt,
tt, fejét a
gondolko-
k élményei
az összes
zt, akiért
m tudott
ött lenne?
ák? Vagy
ele? Ma

Ma féláru szelvényes nap a Vigszínházban

Debreceni független Újság

SZERDA, 1933 FEBRUAR 22. XXXI. EVFOLYAM 43. SZAM.

10 FILLÉR.

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-, félévre 14.-, negyedévre 7.- egy hóra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hetfo kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos

felelős kiadó: Thury Levente

Debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Röszbeadlás

Lelkendezve olvassuk egyik újságban, hogy Budapesten megalakult a kormány-párt kulturbizottsága, amely sorozatos üléseken foglalkozik majd a falu kulturájának fejlesztésével. Szerény nézetünk szerint kár a benzinért, ugyanis a falu kulturáját a kormánypárt már alaposan rendbehozta. Ennek a rendbehozatalnak kiáltó példája volt az a két választás, amely éppen az elmúlt vasárnap zajlott le Mezőkeresztesen és Igalon. Ehez a két kerülethez körülbelül negyven község tartozik, negyven szimmagyar falu fajmagyar lakossággal. És ez a negyven község szimbólummá nőtt vasárnap, minden magyar falu szimbólumává. Ezt a negyven falut — egységspárti kulturbizottság nélkül is — megtanították. Megtanították alaposan — a módszerre. Megtanították arra, hogy mi az igazi törvénytiszteltet, mi az a népjog, mi az az egyéni szabadság. Ez a negyven falu sokat tanult vasárnap. Rengeteget. És e negyven falunak a példájából temérdeket tanult valamennyi falu ebben az országban. Miután pedig ilyenformán a magyar falvak népe alaposan ki van tanítva — csakugyan kár a benzinért — és a kormánypárt ma megalakult kulturbizottsága már holnap fel is oszolhat. A magyar falu jelszen letette a vizsgát... No de a kormány is levizsgázott!

A legújabb rekordörület: Miss Nellie Kinsil 2 és fél perc alatt 9.2 kiló tejet fejt és ezzel elnyerte az Egyesült Államok fejlődéány bajnokának a címét. Nálunk igazán nem érdemes versenyfészeket rendezni. Ha Amerikában gyorsan és sokat fejnek, ez még érthető. Ott a gazda sajátmaga szedi le a tejről a tejfölt. Errefelé azonban a tejjel a tejkartellé. A turó is. A vaj is. A sajt is. A tehén gazdájának nálunk a savó jut. A fogyasztónak pedig az áremelés.

Tucatjával tartóztatják le Pesten az intellektüel-bolsikat. Új típus. Csupa fiatal fantasztá. Jó, sőt az ugynevezett legjobb családok gyermekei. A papájuk tartja el őket s a gyerekek a kényelmes polgári lakásban remek koszt mellett, finom és elegáns ruhákba öltözve álmodnak a moszkvai sarlóról és kalapácsról. Bizonyos, hogy a bíróság lakat alá teszi őket, de nézetünk szerint volna egy szigorubb és célravezetőbb büntetési nem a számukra. Arra kellene itélni őket, hogy legalább három hónapot Oroszországban töltsenek — proletár módra. Százat tesszünk egy ellen, hogy mire hazakerülnének, egy cserbenhagynák a kommunista eszméket, mint Pál ama Elnyos havasi francáka.

„Páris és a kisantant lépéseket akar tenni Rómában és Budapesten”

Az Echo de Paris értesülései az olasz repülőgépekről — A hirtenbergi ügyben megelégedtek a magyar kormány válaszával

Páris, február 21. Az Echo de Paris legjobb forrásból merített értesülésre hivatkozva azt állítja, hogy a francia külügyminisztérium a kisantant kormányával egyetértésben lépést szándékozik tenni Rómában és Budapesten a Magyarországnak szállított olasz katonai repülőgépek ügyében és hogy most gyűjti össze ebből a célból az utolsó tájékoztatásokat.

A lap hozzátézi, hogy a külügyminisztérium egyik magasrangú tisztviselője határozottan megerősítette annak igazságát, amit a szállításról az Echo de Paris jelentett.

A lap ezzel kapcsolatban kifejti, hogy a megteendő lépést nem sugallja semmiféle ellenséges szellem az illető államok irányában és kizárólag a békeszerződésben aláírt kikötések kötelező és szükségszerű

tiszteltbentartásának elvére támaszkodik.

Az Echo de Paris hibáztatja, hogy a hirtenbergi ügyben megelégedtek a magyar kormánynak azzal a válaszával, hogy az ügyről nincs közvetlen tudomása és hogy a továbbiakban semmi lépést sem tettek sem Rómában, sem Budapesten, hanem megelégedtek azzal, hogy csupán a bécsi kormányhoz intéztek jegyzéket, holott Ausztria ebben az esetben kizárólag a közvetítő szerepét játszotta. A repülőgépek ügyétől viszont teljesen távol áll Ausztria, sőt a lap tudomása szerint az osztrák kormány tiltakozást is jelentett be Rómában, de azt a választ kapta, hogy az illető gépek eltévedtek. Eltévedtek — teszi hozzá a lap —, de sohasem találták meg az utat hazafelé.

MINISZTERTANÁCS BECSBEN A HIRTENBERGI ÜGYBEN

Bécs, február 21. Ma délelőtt rendkívüli minisztertanács ült össze, amely a szövetségi kormánynak a hirtenbergi fegyverszállítások ügyében küldött francia-angol jegyzékre adandó válaszával foglalkozott. A minisztertanács egyhangulag helyeselte a szövetségi kancellár javaslatait.

A nemzeti tanács főbizottságát ma délutánra összehívták. A napirenden a szövetségi kancellár jelentése szerepel.

A hirtenbergi ügyben eddig sem a feszültség enyhülése, sem a helyzet kiélesedése nem következett be, minthogy semmiféle az ügyben szereplő vagy érdekelt részről nem történt hivatalos nyilatkozat vagy szemmel látható intézkedés.

A bolettarendszer elejtését jelentette be a földművelésügyi miniszter

A magyar nép rosszul él, rosszul táplálkozik, ez a fogyasztás baja — Viharos botrányok 10 pengő körül, amelyet Borbély-Maczký főispán adott egy mezőkeresztes választónak, aki a pénzt Esztergályos képviselőnek szolgáltatotta át

Budapest, február 21. A képviselőház mai ülésén a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés vitájában elhangzottakra választott Kállay Miklós földművelésügyi miniszter és rámutatott arra, hogy az agrárkérdésnek két oldala van, a termelési költségek és az értékesítés.

Megállapította, hogy a magyar gazdát olyan nagy

termelési költség terheli, hogy nem képes árúját világgiazi áron előállítani.

A külföldi értékesítést beviteli vá-mok nehezítik meg és akármennyire szorítanánk le a termelési költségeinket, még mindig lennének olcsóbban termelő államok. Igen fontos szerepe lenne így a belső piacnak, de

a magyar nép rosszul él,

rosszul táplálkozik, keveset fogyaszt és nem azt fogyasztja, ami kellene.

Ezért fontos a fogyasztás emelése. Az iparnak és mezőgazdaságnak egyaránt érdeke, hogy az árnyvők közeledjenek egymáshoz. A gabona-termelés értékesítésénél

a bolettarendszer nem tartóható fenn tovább.

Más megoldási módot kell találni.

— **Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás** eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belső betegknél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A szerződéssel foglalkozva, a miniszter utalt arra, hogy a magyar kormány sohasem zárkózik el semmiféle közeledés elől és meggyőződése az, hogy a szerződés mindkét ország érdekeit szolgálja.

A napirendi vita következett ezután, amelyben Dinich Ödön szavátette, hogy egyes lapok hamisított interjú közöltek Esztergályosról és ebben azt írták, hogy Esztergályos elismeréssel nyilatkozik a mezőkeresztési választás vezetéről.

Esztergályos személyes kérdés keretében kijelentette, hogy a neki tulajdonított nyilatkozatot nem tette. Később papirlapot vett elő és egy jegyzőkönyv felolvasásába kezdett. Bessenyei Zénó alelnök egymásután két ízben is figyelmeztette a szónokot, hogy maradjon a személyes kérdés keretében. Esztergályos folytatta a jegyzőkönyv felolvasását, mire újabb figyelmeztetés után az elnök megvonta a szót. A szociáldemokratapárt heves közbeiktatásokkal fogadta az elnöknek Esztergályoshoz intézett figyelmeztető szavait és viharos zajban tört ki, mikor az elnök Esztergályostól megvonta a szót.

Esztergályos folytatta a jegyzőkönyv felolvasását, amely végül is azt a megállapítást tartalmazza, hogy

Borbély Maczky főispán a mezőkeresztési főszolgabírói hivatalban 10 pengőt adott át az egyik választópolgárnak, aki ezt az összeget Esztergályos képviselőnek adta át.

Tomboló zajjal és éles közbeszólásokkal kísérelte az egész baloldal Esztergályos bejelentését.

Következik az interpellációs könyv felolvasása — mondotta az elnök, ügyet sem vetve Esztergályosra, aki tovább beszélt.

Esztergályos éles hangon kiáltotta: Leteszem a jegyzőkönyvet a Ház asztalára!

Ezzel a terem közepére sietett, majd visszatért helyére. A közbeszólások egymást váltották mindkét oldalról.

— Aljas, hazug, bitang ember! — hallatszott egyszerre csak a nagy zajban Esztergályos éles kiáltása.

A Ház alelnöke ekkor már a jegyzőkönyvet olvastatta hitelesítés végett és annak megtörténtével így szólott Esztergályos felé: Ismétlje meg képviselő ur kijelentését, mert a nagy zajban nem hallottam.

— Valaki azt mondta, hogy

a sajátomból adtam 10 pengőt

— kiáltotta az elnök felé helyéről felugorva Esztergályos. — Alitom, hogy aljas, bitang, gazember az illető.

— Javasolom a Háznak, mondotta az elnök, hogy utasítsa Esz-

Több százan nem kaptak jegyet kedden a **VIGSZINHÁZ** féláru előadására, ezért, hogy mindenki megnézhesse, **MA UTOLJARA ISMET FÉLÁRON ADJUK** a legjobb magyar filmet:

„A VÉN GAZEMBERT”

Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

A tolongások elkerülése végett siessen jegyét délelőtt biztosítani.

A **VIGSZINHÁZBAN** csütörtöktől: **Alpár Gittával „A szívek királynője”**

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a **VIGSZINHÁZ**
február 22-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FELÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a **VIGSZINHÁZ**
február 22-iki bármelyik előadására.

tergályos képviselő urat a kifejezésért a mentelmi bizottság elé.

Ujult erővel tört ki a vihar. Erre az elnök szavazásra tette fel javaslatát, amelyet a többség elfogadott. Erre az ellenzéki oldalon a házszabályokhoz kértek szót. Ettől kezdve az ülés végéig viharzott a terem.

— Vesztegetés történt — hallatszott a baloldaltól.

— Részeg most is — mondja valaki Esztergályos felé.

Bessenyei Zénó hangsúlyozta, hogy a házszabályokat szigorúan, de mindkét oldal felé pártatlanul kezeli. A házszabályokat mindenkinek be kell tartani.

Györki Imre a házszabályokhoz szólva, hangoztatta, hogy Esztergályos joggal háborodhat fel, amikor olyan aljas inszINUÁCIÓVAL illetik, hogy a saját zsebéből tette le a 10 pengőt.

Fáy azt mondta Esztergályosnak, hogy részeg disznó, de

nem állt fel, amikor kérdezték, hogy ki tette ezt a ki-jelentést.

A szocialisták felugranak helyeikről és kórusban kiáltozzák Fáy felé: Gyáva! Gyáva!

Az elnök kijelenti, hogy a Fáy ki-

jelentését nem hallotta. Esztergályost azért utasította a mentelmi bizottsághoz, mert nem akarta befejezni beszédét, amikor megvonta tőle a szólás jogát.

Györki Imre: Esztergályost provokálta az a fráter, azt mondta róla, hogy részeg. Az elnök Györkit rendreutasítja. Györki minden erejét összeszedve kiáltja:

*Nem tűrjük az ilyen elnök-
lést!*

Védi a haverját. Az elnök indítványára Györkit ezért a kifejezésért a mentelmi bizottsághoz utasítják, amit a baloldal újabb viharos lármával fogad.

Pakots azt hangoztatja, hogy Esztergályos jogosan használt sértő kifejezést. (A jobboldal harsogva tiltakozik.) Az ellenzék bizalmatlan az elnökkel szemben.

Az elnök felszólítja Fáy, ismételje meg, amit mondott.

Fáy: Azt hiszem, azt mondtam: részeg disznó.

— Szalonkifejezés — mondják gúnyosan a baloldaltól.

Nagy izgalomban az ülés háromnegyed 10 órakor ért véget.

Az influenza mellett jobbindulatu vörheny s veszélyes kanyaró is dühöng Debrecenben

Naponként adunk hírt arról, hogy a hatóságok egymásután zárják be az iskolákat az influenzajárvány miatt. Egyes iskolákban a befutó jelentések szerint a megbetegedések száma alig haladja meg a 10%-ot és így a törvény rendelkezései szerint ezeket az iskolákat bezártni nem lehet. Bár hiszen a járványnak ilyen jelentkezése mellett, amint az most van, nagyon is indokolt lenne az összes iskolák bezáratása. Szerencsére a járvány lefolyása elég enyhe.

Az influenza mellett azonban két másik gyermekbetegség is erősen fellépett. Az egyik a vörheny, a másik a kanyaró. A vörheny megbetegedések száma emelkedő és pedig erősen emelkedő tendenciát mutat, de a főorvos megállapítása és a tapasztalatok szerint a betegség jóindulatu. Annál furcsább, hogy a kanyaró, amelyet sokkal ártalmatlanabb betegségnak tartanak és amely szintén igen nagy mértékben lépett fel, már kevésbé ártalmatlan és a megbetegedések sokkal súlyosabbak, mint egyébkor.

Az orvosi tudomány mai állása és

az orvosi kar és intézmények felkészültsége mellett a baj valószínűleg nem fog fenyegető méreteket ölteni, de kétségtelen, hogy a kanyaró ma számban és veszedelmességben nagyobb mérvű, mint a vörheny.

ECKHARDT TIBOR
kormányzói kihallgatása

Budapest, február 21. Ma fogadta a kormányzó Eckhardt Tibort, akinek kihallgatása félegetől félkettőig tartott. Távozásakor a következőket mondotta a hírlapíróknak:

Részletesen tájékoztattam öfömléttségét az ország politikai helyzetéről, úgy ahogy azt a független kizsádapárt megítéli. A kormányzó ur kegyesen meghallgatta előterjesztéseimet.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A Máv. Filharmonikusok III. bérleti hangversenye március hó 5-én

Jelentettük már, hogy a Máv. filharmonikusok kitűnő együttese Abrányi Emil karnagy vezetésével március hó 5-én este tartja meg III. bérleti hangversenyét. A vezetőség mindenképpen gazdag és színes programot állított össze erre az estre: Wagner, Csajkovszky, Rossini, Strauss, Chopin, Thomas, Abrányiné Várnay Róza művei szólnak meg azon. Az est vendégei: a m. kir. Operaház nagy művésze: Szabó Lujza és egy debreceni urleány: Jakabfy Magda zongoraművész lesz, ki a filharmonikusok zenei kísérete mellett Chopin E-moll zongoraversenyét játssza. A nagyszabású hangverseny részletes programját egyik közelebbi számunkban hozzuk.

Jegyek a Máv. Menetjegy Iroda helyiségében válthatók (Piac ucca 56. szám).

Néma bál

A Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportja bál meghívókat küldött szét és ez a meghívó néma bálra invitál. Szokatlan elnevezés és szokatlan gondolat, valóban a mai kor szüleménye ez is. Lassan elmúlik minden, ami a régi szép időköt jellemezte és így mulnak el a vidám bál mulatságok is, amelyek a fiatalság gondtalan életének ünnepeit jelentették.

Nemrég még az első bál volt a nagylányá avatás szimbóluma, ott találkozott a fiatal lány első lovagjával, aki rendszerint oltár elé is vezette és akivel gondtalanul éltek együtt életük végéig. A férfi biztos állásban végzte a maga munkáját, gondoskodott a család megélhetéséről és az asszony háztartást vezetett, gyermekeket nevelt, gondoskodott az otthon boldogságáról.

Ma a fiatal lány korán megismerkedik a kenyérkereset gondjaival és mire megkeresne annyit, amennyi családjá megélhetéséhez szükséges, rendszerint B.-listára kerül. A férfiak sorsa sem más. Az iskolából kikerült fiatal ember nem tud elhelyezkedni és a meglett férfiak egymásután kénytelenek elhagyni munkahelyüket, amely a rossz viszonyok folytán megszűnt létezni s a zárt üzemek, redukált gyári létszámok ontják a munkanélküliekké váló tisztviselőket.

Ezek a munkanélküli tisztviselők, nők és férfiak nem szokták meg azt, hogy másoktól kérjenek támogatást és nem szívesen beszélnek küzdelmes életükről. Zálogba adják amit keservesen összegyűjtöttek a munka éve alatt, koplálnak, de nem koldulnak.

Ezekről a szemérmes koldusokról kíván gondoskodni a magántisztviselők debreceni csoportja és a Néma bál ezeknek a néma szenvedés szimbólumává válik. Nem rendeznek hangos mulatságot, nem gyűlnek össze fényes bálteremben, hogy csak a megmaradt fillérek adják az inségesekeknek, hanem minden fillért, a bál jegyek árát, a bálrendezés költségeit, a begyűlt adományokat teljes egészében a munkanélküli tisztviselőknak kívánják juttatni. Erre gyűjtene a magántisztviselők és magunk részéről csak azt mondhatjuk: Mindenki, aki teheti, juttassa el adományait a magántisztviselők debreceni csoportja vezetőségéhez (Ferenc József ut 30. I.), hogy minél több valóban arra érdemes munkanélküli tisztviselőnek segíthessenek addig is, míg munkaalkalmat teremthetünk számukra.

onikusol
versenye
5-én

a Máv. fil.
együttese Ab-
zetése mellett
rtja meg III.
A vezetés
szines progra-
z estre: Wag-
ssini, Strauss,
nyiné Várnay
meg azon. Az
peraház nagy
és egy deb-
Magda zon-
filharmóniku-
llett Chopin
t játssza. A
ny részletes
bbi számunk-

etjegy Iroda
Piac ucca 56.

al

övetsége deb-
ghívókat küll-
ó néma bábra
és és szokati-
mai kor szü-
hulik minden,
jellemzte és
béli mulatsá-
g gondtalan
entették.

volt a nagy-
ott találko-
vágjával, aki
zette és aki-
nyítt életük
sban végezte
oskodott a
az asszony
meket ne-
don boldog-

megismer-
ndjaival és
mennyi csa-
sleges, rend-
érfiak sorsa
erült fiatal-
kedni és a
n kénytele-
t, amely a
megszűnt lé-
lukkált gyári
nélkülüké

tisztviselő,
k meg azt,
mogást és
küzdemes
it keerve-
unka éveit
ldulnak.

koldusokról
ántisztvisé-
Néma bál
t szimbóli-
s mulatsá-
nyes bál-
maradt fil-
ek, hanem
ek árát, a
gyílt ado-
a munka-
nják jut-
gántisztvi-
csak azt
i téteti,
agántiszt-
vezetősé-
I.), hogy
mes mun-
thessenek
t terem-

Asztalos és lakatos

szerszámok,
a legjobb POHARJEGYU mi-
nőségben. Régi, olcsó árban.
POHARAS fűrészeszélők is-
mét kaphatók

Tóth Gyula

vaskereskedésben.

**ERZSIKE MEGÁTKOZTA
JÓHIRENEK BEFEKETTŐJÉT**

Csiz Erzsébet 27 esztendő szőnyeg-
szövő leány, aki a Sámsoni uti rokkant-
telepen lakik, arról híres az egész te-
legen, hogy szerény, csendes és kétség-
bevonhatatlanul tisztességes. Büszke
is erre a hírére, amit manapság nem
minden leány, pláne szőnyegszövő
leány mondhat magának s el nem tür-
né semmiért sem, hogy valaki jóhíré-
t befektítse. Történt azonban, hogy
egy napon beállított hozzájuk egy
ismerősük s amint azt később Csiz Er-
zsébet elmondotta, a következő kije-
lentést tette:

— Nagyon rossz híreket hallok ma-
gáról Erzsike!

Erzsike meglepetten kapta fel barna
fürtöktől övezett fejcskáját, mire a
fiatalember, László Imre, így foly-
tatta:

— Azt mondotta egy barátom, hogy
maga fiatalkorában...

Ennél a szónál Erzsike sértődötten
kapta hátra méltóságában és ifjúságá-
ban megsértett fejcskáját, mire
László udvariasan kijavította:

— ... hogy maga nemrégiben meg-
szökött egy hentesegéddel és hogy
maga nem tisztességes leány.

Csiz Erzsébet sirvakadt, mert a
lányok ilyenkor általában sirva szoktak
lakadni, majd mikor letörölte köny-
nyeit, a rendőrségre sietett és becsü-
letsértés címén feljelentést tett Fle-
zsán Béla géplakatos ellen, akinek a
szájából László Imre állítólag hal-
lotta a fent említett kijelentéseket.

A debreceni bíróságon Janka Dezső
dr. járásbíró tárgyalta az ügyet, aki
előtt Flezsán Béla kijelentette, hogy ő
nem mondotta az inkriminált kijelen-
téseket. Ő csupán azt mondotta László
Imrénél és még egy barátjának, hogy
Csiz Erzsébet tudomása szerint nem
leány, hanem egy hentesnek a felesége.
De aztán észébe jutott, hogy Csiz Er-
zsébet valóban nem ment még férjhez,
hanem a bátyja hentesegéd és az nő-
lített meg a közelmúltban. Egyebet nem
mondott.

László Imrét is kihallgatta a bíró,
aki igazolta Flezsán állítását és el-
mondotta, hogy ő Csiz Erzsébetnek
sem adta elő azokat a durva kitétele-
ket, csupán azt, hogy Flezsán tuda-
mása szerint ő már egy hentesegéd-
nek a felesége. Csiz Erzsébet azonban
ebbe nem nyugodott bele és sirva kér-
te a bírót, hogy hallgassa ki az édes-
anyját is, aki előtt László Imre el-
mondotta a Flezsán kijelentéseit. A
bíró azonban nem hallgatta ki Csizné,
hanem felmentette Flezsán Bélát, mire
Csiz Erzsébet a tárgyalóterem közön-
sége előtt megátkozta a géplakatos.
A bíró erre renderutasította, amiért is
dac gyúlt ki Csiz Erzsébet háborgó
lelkében és kijelentette, hogy felleb-
bez a felmentő ítélet ellen. Miután
azonban belátta, hogy a fellebbezés-
nek semmi értelme nincs, megegyez-
tetten megátkozta Flezsánt, aztán szaporán
hulló könnyek között megnyugodott az
ítéletben.

**A koronaőr százados halála
ügyében tanuk mentik
és vádolják Littkénét**

Dramai jelenetek a nagy bűnügy második napján

Budapest, február 21. A Szemák-
tanács kedden délelőtt folytatta a kö-
zönségnek még mindig nem csökkent ér-
deklődése mellett Littke Kálmáné
bűnügyének tárgyalását.

Elsőnek Csernátóny Lászlót,
Ruttkay Gábor koronaőr százados leg-
jobb barátját hallgatta ki a bíróság. A
kihallgatás előtt esküt tesz vallomására
Ruttkay Gáborné.

Csernátóny László, aki egy pénzügyi
lap munkatársa, elmondja, hogy hosszú
évek óta szoros baráti viszonyban volt
Ruttkayval s a koronaőr százados és
Littkéné szerelmi viszonyáról már elej-
től fogva tudott. Ruttkay különben egy-
izben kijelentette, hogy életében két,
nagy szerelme volt. Az egyik egy unoka-
huga, akit feleségül akart venni, a másik
pedig mostani felesége.

Littkénére pedig azt mondotta:
„likvidálva van”.

— Nekem különben — folytatta vallo-
mását — az volt az impresszióm, hogy
ez a viszony nem lesz hosszú és komoly,
mert tudtam, hogy

Ruttkaynak állandóan voltak ilyen
ügyei.

Elmondja, hogy Ruttkay közölte vele
Littkénének azt a kérését, hogy váljon el
a feleségétől, de a katonatiszt erről hal-
lani sem akart. Egy izben Littkéné mon-
dotta neki, hogy Ruttkay öngyilkos akar
lenni, erre felelősségre vonta barátját,
mire az azt a kijelentést tette:

„Mit gondolsz?... Nem vagyok én
romantikus hajlamu.”

Tudomása van arról is, hogy Littkéné,
amikor a koronaőr százados nem látogata-
ta meg néhány napig, botrányval fenye-
getődött és kijelentette, hogy még a re-
volver használatától sem riad vissza. Ek-
kor tette Ruttkay azt a kijelentését, hogy

„elegem van már ebből a nőből”.

Most az elnök tesz fel egy kérdést
Csernátónyhoz:

— Mondotta-e Ruttkay Gábor önnek,
hogy Littkéné az ő életét egyszer meg-
mentette?

— Nem.
Littkéné most felugrik, Csernátóny elé
áll.

— Amikor én beteg voltam egyszer és
magával beszéltem — mondja Littkéné —,
maga mondotta el nekem, hogy

Ruttkay elmesélte magának azt,
hogy én egyszer megmentettem az
ő életét...

— Nagyon sajnálom, erre én nem em-
lékszem — hangzik Csernátóny válasza.

— De maga ezt nekem elmondta.

— Nagyon sajnálom, valakivel össze-
téveszt.

— De maga mondotta!

— Akkor én is tudnék a dologról...
Nagyon sajnálom.

— Maga előtt is mondotta több-
ször Ruttkay, hogy agyonlövni ma-
gát! — mondja Littkéné.

— Szó sincs róla — mosolyog Cserná-
tóny —, ő nagyon szerette az életét,
eszeágában sem volt öngyilkos lenni!

Az ügyész kérdésre elmondja Cserná-
tóny, hogy Ruttkay mindig örömmel jött
el Littkénétől és mindig más nők felé
gravitált. Ezek

az idegen nők még halála előtt hat
hétrel is szerepeltek a koronaőr-
százados életében.

Ruttkay egyébként feleségéről mindig a
legnagyobb szeretettel és tisztelettel nyi-
latkozott előtte. Végül kijelenti Cserná-
tóny, hogy Ruttkayval együtt a tragikus
eset előtt egy nappal még nagy terveket
szöttek s mielőtt befejezték volna beszél-
getésüket, Ruttkay azzal a kijelentéssel
távozott el, hogy:

„holnap délután majd folytatjuk”.

De másnap már halott volt.

Ezután Littkénét szembesítik a tanu-
val, de a szembesítés eredménytelen ma-
rad. Littkéné erélyesen tagadja a tanu-
nak azt a vallomását, hogy neki 1920 óta
viszonya volt Ruttkay Gáborral. Tagad-
ja azt is, hogy ő ajándékba kapott volna
bundát vagy egyéb holmit a koronaőr-
századostól.

A védő tesz fel néhány kérdést Cserná-
tónyhoz, majd vitéz Németh Lajos
nyugalmozott tábornok tesz tanuvallom-
mást. Kijelenti, hogy nem tud Littkéné és
Ruttkay bizalmas viszonyáról, csupán azt
tudta rólok, hogy bizalmas ismerősök. A
Főmötör alezredeshez intézett levél tar-
almát nem ismeri.

Vitéz Németh Lajos tábornok fele-
ségét hallgatja ezután ki a bíróság. Őt
esztendővel ezelőtt ismerkedett meg Litt-
kénével, akivel nagyon rokonszenvezett.
Kijelenti, hogy Littkéné és Ruttkay kö-
zött szerelmi viszony nem volt. Ruttkay
egyébként azt mondotta neki, hogy

már három éve nem él feleség-
vel, a válás csupán anyagi kérdés,

mert a felesége magas anyagi igényeket
támasztott. Littkéné ekkor lépéseket is
tett, hogy pénzt szerezzen, volt férjétől
is kért, de a pénzszerzés nem sikerült.

A koronaőr százados egyébként
több izben mondotta neki, hogy
adósságai elől a halálba akar me-
nekülni.

Ez a kijelentését Nagy Aurél tábornok
előtt is megismételte a katonatiszt. Rutt-
kay azt mondotta, hogy csak addig él,
míg pénzt kap a zsidóktól. A tábornok
felesége a tragikus napon üzenetet ka-
pott, hogy Littkénének nagy szerencsét-
lenség történt, mire ő azonnal oda ment.
Littkéné feldult állapotban volt, sirt, jaj-
gatott és az arca halálsápadt volt s ezt
mondta neki: „Képzeld, Gabi agyonlőtte
magát.” Hallotta, hogy amikor Főmötör
alezredes megérkezett,

Littkéné szemrehányást tett az al-
ezredesnek, hogy nem segítettek
Ruttkayn.

Buttyán Gyuláné, Littkéné ház-
vezetőnője tesz vallomást, aki elmondja,
hogy Ruttkay mindennap ott volt náluk.

Littkénével szemben mindig na-
gyon finom volt, úgy élték, mint a
házastársak

s ebből következtet arra, hogy bensősé-
gesebb kapcsolat volt közöttük. Soha ve-
szekedést nem hallott kettőjük között.

Karnisch Nándor dr. orvos áll
most a bíróság elé. Ő volt az, aki előtt
Littkéné a tragédiát megelőzőleg nagyon
súlyos kijelentéseket tett és ő volt az,
aki először sietett a haldokló Ruttkay Gá-
borhoz. Elmondja, hogy Littkénét még
Ruttkay halála előtt influenzával kezelte.

Csipkéink árait

50⁰ **0-1 g**
leszállító

uj minák

Csipke es rövidáru

szaküzlet
HATVAN U. 1. (Püspöki palota)

Az asszony ingerülten mondta neki, hogy
Ruttkay nem akar válni a feleségétől és
azt kérdezte tőle, hogy ha valami baj
történne a lakásán valakivel, akkor mit
csinálna. Erre ő azt mondta, hogy telefo-
nálna a mentőkért, mire az asszony azt
válaszolta, hogy

ez nem volna jó, mert a mentőkkel
jönne az újságírók s nagy bot-
rány lenne a dologból.

Végül elmondja, hogy amikor kihívták a
tragédia színhelyére, Littkéné nagyon iz-
gatottan viselkedett. De amikor a men-
tőkért akart telefonálni, Littkéné kö-
nyörgött, hogy ne tegye, mert a mentők-
kel megérkeznek az újságírók is és nem
akar botrányt.

Littkéné a szembesítés során kijelenti,
hogy ezt nem mondta az orvosnak.

A tárgyalás megszakítása után délután
4 órakor hallgatták ki Főmötör al-
ezredést. Az elnöknek arra a kérdésére,
hogy hogyan vesztette el a nyugtácédulá-
t, az alezredes kijelenti, hogy minden
valószínűség szerint a cigarettatárcájával
együtt rántotta ki zsbéből. Főmötör ki-
jelenti, hogy Ruttkay sohasem mondotta
neki Littkénére, hogy az asszony meg-
mentette az életét. Ezt az állítását fenntar-
tja akkor is, amikor Littkénével szem-
besítik. Azt mondja, hogy Littkénével
minden gyanúsítással ellentétben soha
semmiféle kapcsolata nem volt, sőt

az asszony egyenesen antipatikus
volt számára, mert feldulta leg-
jobb barátja, Ruttkay Gábor életét.

A következő tanu Stephens Pál so-
mogyi alispán, akinek Ruttkay Gábor egy
izben kijelentette, hogy

ha nem tud elválni feleségétől és
nem tudja elvenni Littkénét, ak-
kor öngyilkos lesz

s ezzel anyagi bajai is egyszersminden-
korra megoldódnak. Azt is mondotta
neki a koronaőr százados, hogy a felesé-
gével nem él rendes házasságot.

Vitéz Nagy László honvédszázados
hallgatja ki ezután a bíróság, akinek
Littkéné elmondotta, hogy elpusztult a
házőrző kutyája és ezért atyjától egy
pisztolyt kért. Jóval később Littkéné
megjelent a lakásán és

egy revolvért kért tőle kölcsön, de
ő nem adott, mire Littkéné csak-
nem haraggal ment el.

Steiner János elektrotechnikus elő-
adja, hogy éjszakánként egy magas fiatal-
ember látogatta meg Littkénét s úgy ér-
tesült, hogy ez a férfi orvos. Egy gyakori
katonatiszt látogatója is volt Littkénének,
akiről csak csak később tudta meg.

Háztartási alkalmazottat?

keres?

A leggyorsabban a Független
Ujság apróhirdetése útján ta-
lálja meg.

hogyan Ruttkay százados. Amikor a vizsgálóbíró előtt vallott, még azt hitte, hogy ez a férfi Főmötör alezredes.

Littkéné felugrik székből és indulatosan kiáltja:

— Nem igaz egy szó sem ebből a valamásból.

Nálam semmiféle orvos vagy más fiatal ember nem járt éjnek idején a alezredes látogatóm sem volt!

Erre Főmötör alezredes is felugrik a tanuk padjáról és szót kér.

— Kérem, elnök ur — mondja —, most már tudom, hogy honnan kerültek forgalomba azok a hírek, amelyek

kapcsolatba hoztak engem Littke Kálmánéval.

Most már tudom, hogy ez az ember — rámutat Steinerre — mondta a vizsgálóbíró előtt, hogy én voltam az asszony gyakori látogatója. Éppen ezért itt, e helyen magyarázatot kérek.

Személnök erre erőlyes hangon megjegyzi:

— Ez a kijelentés a tanu részéről valóban elhangzott s így került bele a jegyzőkönyvbe. A vizsgálóbíró ur reputációja érdekében ki kell jelentenem, hogy a jegyzőkönyvbe csak olyan kijelentés jut be, ami valóban elhangzott és megvalósult a valóságban.

Steiner erre kijelenti, hogy tévedett és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását úgy módosítja, hogy

nem Főmötör alezredes járt Littkénéhez, hanem Ruttkay százados.

Guttman Zoltán ingatlanügynök azt vallja, hogy Ruttkay előtte is azt hangoztatta, hogy rajta már csak a golyó segíthet.

A keddi tárgyalás ezzel véget ért s folytatását szerda délelőttre tűzte ki a tanácselnök.

KIK VESZNEK RÉSZT A PÁROS BRIDGE VERSENYEN?

A Magyar Bridge Szövetség és egyik fővárosi napilap rendezésében február 26-án, vasárnap délután megtartandó országos páros bridgeverseny nevezései tegnap este lezáródtak. A versenyt — mint ismeretes — Debrecenben az Ujságíró Klub rendezi meg és február 26-án, vasárnap délután 5 órakor kezdődik a Bika-szálloda félemeleti kis hangversenytermében. A versenyen Debrecen bridgezői közül a következők vesznek részt:

Dr. Horváth Irén—Percel Mór páros, dr. Nagy Géza—dr. Kovács Aladár páros, Geszti Ilonka—Geszti Móra páros, dr. Jakobovits József—Ungár Pál páros, Benedek Lajos—Rényi István páros, Meisels Erzsébet—Ullmann Gyula páros, dr. Forbát Ernő—Darvas József páros.

A versenyzők előre kiosztott lapokat kapnak, melyeket ott a helyszínen fog átadni a versenyzőknek Loránt József játékkapitány. Az összes lejátszandó lapok lepecsételve érkeznek és azokat a játékkapitány a verseny színhelyén a játékosok jelenlétében és azoknak ellenőrzése mellett bonja fel és adja át a versenyzőknek.

A rendkívül érdekes versenyre mely eltérőleg az eddigi versenyektől, nem napokig fog tartani, hanem délután 5 órától — 1 órai vacsora szünettel — este 11 óráig tart, felhívjuk a bridgekedvelők figyelmét. Már előre jelezzük, hogy a közönség nem mehet egyik asztaltól a másikhoz, s leosztásig elfoglalt helyét nem változtathatja.

Bárkinék 60 havi részletre épít

CSALÁDI HAZAT ÉPÍTŐ ÉS HITELBANK R. T.

akinek tehermentes telke van, az BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY UT 26. SZ. TELEFON 162-50.

Képviselet és felvilágosítás: GALAMBOS SÁNDOR, Debrecen, Ferenc József ut 43. sz. TELEFON: 27-71.

Uzsoraért elítéltek egy nyugalmazott Máv. főfelügyelőt

A debreceni tábla Visky-tanácsa elé került kedden délelőtt dr. Bodnár József miskolci ny. Máv. főfelügyelő, aki ellen uzsora és zsarolás vétsége miatt indult meg az eljárás. Dr. Bodnár József 1931 októberében Szendrő vidékén Kiss Barna kovácsmesternek 40 pengőt adott kölcsön azzal a kikötéssel, hogy három nap múlva 50 pengőt fizet vissza. A kovácsmester

nem tudta visszafizetni a pénzt, mire dr. Bodnár József elment öccsével a kovácsmesterhez és elhordta biztosítékképpen a szerszámokat. A törvényszék büntösnek találta dr. Bodnárt és elítélte egy hónapi fogságra. A tábla a büntetést megváltoztatta és a fogszámbüntetést 160 pengő pénzbüntetésre változtatta át.

Statárium idején gyujtogatási váddal akarta láb alól eltenni ellenfelét

Tavaly április elején Molnár István göncruszkai lakos feljelentette haragosát, Ács Ruzskai Pétert, hogy az kicsalta őt lakásából és az udvaron úgy elverte karóval, hogy eszméletlenül terült el a földön. A miskolci törvényszék Ács Ruzskai Pétert elítélte 14 napi fogságra. Az ítélet ellen fellebbezést jelentett be Ács Ruzskai, aki azt hangsúlyozta, hogy Molnár mániákus feljelentető s többször tört már a vesztére.

A fellebbezési főtárgyalást a debreceni táblán dr. Visky Sándor tanácsa tartotta meg. A tárgyaláson Ács

Ruzskai szemébe mondta Molnárnak, hogy amikor statárium volt, feljelentette gyujtogatás miatt, csak hogy eltegye láb alól. Molnár tagadta, hogy a feljelentést ő tette s indulatosan jegyezte meg:

— Maga nem sokat beszélhet, hiszen a felesége beszéltéte hosszabban, hogy azért gyujtotta fel a házat, hogy legyen ácsmunkája!

A tábla az iratok ismertetése után megemléskedett a törvényszék ítéletét és elegendő bizonyíték hiányában felmentette Ács Ruzskai Pétert a vád alól.

KITÜNŐEN SIKERÜLT A MÉRNÖK-VACSORA

A Magyar Mérnök Egyesület debreceni osztálya minden évben rendezett hagyományos mérnök-vacsorát. Az idei mérnök-vacsorát kedden este rendezték meg a szokottnál is nagyobb és előkelőbb keretek között. A rendezőség többhetes munkával készítette elő a valóban nagyszerűen sikerült estélyt. Már az esti órákban sorra érkeztek az előkelőségek, akiknek soraiban ottlástuk vitéz Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnokot, báró Vay László főispánt és családját, Vásáry István dr. polgármestert, dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rector magnificus, Sipéki Balás Károly Máv. üzletigazgatót, Rimanóczy Béla kormányfőtanácsost, Gyimesy Ernő v. d., vezérkari főnökét, dr. Loessl János közkórházi igazgatófőorvost és Debrecen város előkelő társadalmának csaknem valamennyi számottevő tagját. A pompás vacsora, mely az Arany Bika-szálló messze híres konyháját dícsérte, 10 órakor kezdődött el. Vacsora után Banda Marci zenekara régyujtott a tüzés mérnök-csárdásra s az egybegyűlt fiatalság táncra perdült és az üvegteremben táncolt reggelig.

Megjelentek: urasszonyok: Dr. Tarján Oszkárné, Halmos Rezsőné, Tompos Gézáné, dr. Hutiray Józsefné, Fekete Lajosné, Kontsek Lászlóné, Csapke Aladárné, Deme Sándorné, Laczkó Béláné, Kubinyi Zoltánné, dr. Jánosné Sallay La-

josné, Aberle Raymondné, dr. Teksházy Endréné, Babóss Károlyné, Münzger Gyuláné, dr. Preininger Tamásné, dr. Löösl Jánosné, Kardoss Gyuláné, Rimanóczy Béláné, Harsányi Béláné, Major Sándorné, Barabás Edéné, vitéz Szegedy Gyuláné, özv. Jármay Józsefné, Keszler Ernőné, Tóth Sándorné, dr. Salánky Józsefné, Radó Gáborné, Balás Károlyné, Faller Gusztávné, dr. Fazekas Sándorné, dr. Hajdu Lászlóné, Piskolti Ferencné, dr. vitéz Szily Tiborné, Nagy Sándorné, Stoger Andrné, Takács Gyuláné, dr. Papolczy Gyuláné, Fejes Kálmánné, Chavada Györgyné, Tolvaly Imréné, dr. Borsosné, Pauchly Béláné, váradi Szabóné, dr. Bóhn Endréné, Medvegy Elemérné, Szakács Mózesné, Vágó Gyuláné, Joss Ferencné, dr. Báthory Sándorné, Demény Gézáné, Karászy Pálné, Rásó Sándorné, vitéz Szabó Gáborné, Zeleznik Gyuláné, báró Vay Lászlóné, Liszkay Károlyné, Farkas Károlyné, dr. Benedek Györgyné.

Urleányok: Farkas Mária, Kubinyi Ica, Harsányi Böske, Devits Sári, Jármay Erzsébet, dr. Kosztolányi Margit, Erzsébet és Márta, Raycz Kató (Kassa), Takács Paula, Papolczy Kató, dr. Borsos Ida, Pauchly Margit, Hutiray Eta, Szabó Ety, H. Nagy Ervin, Benedek Loli.

Vásároljon hirdetőinknél.

ELFOGTÁK A MALOM-RAKTÁR TOLVAJÁT

A Schäffer Testvérek terménykereskedő cég már több ízben tett feljelentést a rendőrségen, hogy a Hungária-malomban levő terményraktárát dézsmálják. A véletlen folytán most sikerült elcsipni a tolvajt Nyéki Balázs napszamos, Teleki ucca 94. szám alatti lakos személyében, aki a cég szolgálatában áll. Nyéki Balázs 33 kilogram lucernamagot kínált eladásra Aczél Armin Nyugati uccai terménykereskedőnek, akinek gyanus volt az eladó személye és a rendőrrel leigazolatta. Nyékit előállították a rendőrségen, ahol bevallotta, hogy állandóan lopkodta a raktárt és 43 kilogram mákot, lóhere- és lucernamagokat vitt el lassanként. Megindult ellene az eljárás.

Sikertelen birkalopás a Hortobágyon

A Hortobágy-pusztáról Tompa József és Tóbiás Bernát gazdasági cselédek az ősszel birkát loptak. Éjszaka az akolhoz ólalkodtak és Bakóczy László gazdálkodó birkái közül elloptak 75 darabot. A lopott birkákat nagy esendben terelgették maguk előtt a debreceni tanyák felé. Tóbiás Balmauzváros közelében magára hagyta Tompát, hogy csak terelgesse ő a birkákat a falu alá, ahol várni fogja egy vevővel. Tóbiás előresietett, de hiába várta a társát, az a birkákkal nem érkezett meg. Tompa magára maradván, nagyon félt és elhagyta a lopott birkákat, elmenekült, nehogy ott fogják a csendőrök. A birkák másnap visszatértek az akolhoz.

A nem sikerült birkalopás után Tompa társult Siposs Sándor gazdasági cseléddel és Balázs János tiszta- és két hosszú nyelű fejszét. A lopott lovakon román megszállt területre akartak szökni, Utközben a két lótolvaj megrémült egy csendőrről, leugrálva a lovakról és a jászágokat magukra hagyva elmenekültek.

A csendőrök nem régen fogták el Tompa Józsefet, társa, Tóbiás Bernát még most is szökésben van.

A debreceni törvényszéken dr. Tóth János bíró tartotta meg a tárgyalást Tompa József ügyében. A cseléd azt hangoztatta, hogy nagyon nyomoruságos sorsban él, sokat dolgozott, keveset fizettek és Tóbiás rabészélésére akart a sorsán lopásokkal javítani. A bíró Tompa Józsefet 3 hónapi fogságra ítélte el. Az ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kardos János földmunkás, leány: Ilona. Sinka János napszamos, fiu: Pál. Tóth Gábor tüzoltó, leány: Julia. Heringer János földmunkás, fiu: József. Nagy István kömivessege, leány: Róza és 2 törvénytelen újszülött.

Házasság: Gelbergermann Miksa—Kohn Viola.

Halálozások: Kineses Elvira ref. 5 hónapos, Bocskay-tér 1. Arany Lajosné Sós Borbála ref. 43 éves, Gázyár u. 6. Juhász Ferencné Berényi Róza ref. 42 éves, Jókai u. 33. Tóth Eszter ref. 40 éves, Homokkert u. 127. Ilyés Emilia ref. 4 éves, Hortobágy

**MALOM-
VAJÁT**

terménykeres-
tett feljelentést
ungária-malom-
dézsmálják. A
erült elcsipni a
számos, Teiki
s személyében,
Nyéki Balázs
kinált eladásra
ccai termény-
us volt az el-
el igazoltatta.
örsegen, ahol
lopkodta a
kot, löhere- és
anként. Megin-

**kalopds
gyon**

Tompa Jó-
azdasági cse-
loptak. Éj-
dtak és Ba-
birkái közül
pott birkákat
maguk előtt
Tóbiás Bal-
agára hagyta
esse ő a bir-
ni fogja egy
tt, de hiába
lkal nem ér-
ára maradvá,
a lopott bir-
ott fogják
nap vissza-

lopás után
ndor gazda-
János tiszta-
két lovat
ét. A lopott
területre
a két lótol-
dörjárórtól,
jóságokat
ltek.

a fogták el
Barnát
en dr. Tóth
tárgyalást
cseléd azt
nyomorúsá-
gozott, ke-
rábeszélésé-
al javítani.
hónapi fog-
ogerős.

YVI

földmün-
os napszá-
r tűzoltó,
mos föld-
István kő-
s 2 tör-

Miksa-

ra ref. 5
ny Lajos-
Gágyár
nyi Róza
óth Esz-
t u. 127.
ortobágy

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonaszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

© Mindentudó ©

Ma: Szerda, 1933 február 22. Prot.:
Gertzson, kath.: Péter székfogl., ögörög:
febr. 9., Nicefer, izr.: 5693 sebat 26.

Hivatali fogadások, Dr. Baltazár Dezső
püspök fogad: 10-12. Lindenberger Já-
nos apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5.
Báró Vay László főispán fogad: d. e.
10-től, dr. Vásáry István polgármester
fogad: szerda és szombat kivételével
d. e. 10-1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak: Kossuth, Piac
26., Reménység, Csapó 22., Isteni Gond-
viselés, Petőfi-tér, Sas, Hatvan u. 70.,
Csokonai, Mester 45., II. Rákóczi, Külső-
vásártér, Miklós u. sarok, Mátyás király,
Nyllastelep, Árpád fejedelem, Csapókert,
Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Változékony, szeles, viharos idő hű-
süllyedéssel, havazásokkal és hófúvással.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

SZERDA, február 22.

9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: A
rádió házikvartettjének hangversenye. —
3.30: A rádió diáklőrelője. 2. Hogyan le-
het könnyen tanulni. 2. Tánciskola. —
4: Értsük meg egymást. (Az érték- és
mértékességvilága). Halász Gyula
előadása. 5: A Budapesti Hangverseny
Zenekar hangversenye. Vezényel: Berg
Ottó. 6.15: Olasz nyelvoktatás (Gallerani
Bonaventura). 6.45: Csorba Gyula és ci-
gányzenekarának zenéje. 7.25: A m. kir.
Operaház előadásának ismertetése. 7.30:
A m. kir. Operaház előadásának közveti-
tése. Faust. Dalmü 5 felvonásban. Szöve-
gét Goethe után írta: Barbier és Carré.
Fordította: Ormay Ferenc. Zenéjét sze-
repte: Gounod. A II. felvonás után: Idő-
jelzés, hírek. Az előadás után: Időjárás-
jelentés. Majd: Bura Károly és cigány-
zenekarának zenéje a Metropol-szállóból.
Budapest II. — 840 m hullámhossz
7.25-től: Azonos Budapest I. műsorával.
Telefonhírmondó: Egész nap azonos Bu-
dapest I. műsorával.

**Társadalmi események
napló naptára**

SZERDA, február 22.

— A kárpitos szakosztály 22-én, szer-
dán este 6 órakor az ipartestület helyisé-
gében tisztújító ülést tart.
— A festő szakosztály 22-én, azaz ma,
szerdán délután 3 órakor az ipartestület
tanácstermében rendkívül fontos ügyek-
ben ülést tart.
— A Luther Szövetség második össze-
jövetele. A debreceni egyetemi és főisko-
lai Luther Szövetség 22-én, szerdán este
nyolc órakor tartja második összejö-
vetelét. Az összejövetelen Levente István,
a szövetség elnöke „Ideális jogász” cí-
men tart előadást, amelyet a megbeszélés,
illetve a vita követi. Az érdeklődőket és
a szövetség tagjait már ezuttal is meg-
hívja a szövetség.

— A hentes- és mészárosiparosok szak-
osztálya 22-én, szerdán este fél nyolc
órákor az ipartestület tanácstermében kö-
zös ülést tart. Tárgy: Szakosztályi tagok
osztályokba való sorozása jövedelmük
szerint, adózási szempontból.

— Kultúrest a Függetlenségi Körben.
A Függetlenségi Kör kulturális bizottsága
ma, szerdán este 6 órával kezdettel a Füg-
getlenségi Kör helyiségében ismeretter-
jesztő előadást tart. Megnyitó beszédet
mond Törőné Korpássy Mária. Előadást
tart dr. Gere János. Szavalt Prém Ferenc.
Novelláiból felolvas Kelemenné Dió-
szeghy Ilona. Az estét bezárja dr. Práter
Sándor.

**EGY ANARCHISTATÓL
MINDEN KITELIK**

Roosevelt elnök merényletét
Nyolcvan évre ítélték el.
A tébolyult anarchista
Eztán a Sing-Singben székelt.

Nyolcvan esztendő szép idő,
Majdnem három emberöltő.
Mit gondolnak, ily büntetés
Vajjon nyugodtan kitölt ő?

Amily elvetemült lélek,
Kitelik tőle, hogy viccel:
Elpatkol ötven év mulva
S így harminc évet megbliccel.

— Felhívás a piaci árusokhoz. A Deb-
receni Vásári Kereskedők és Piaci Áru-
sok Társulata figyelemzeti piaci árus
tagjait, hogy február 22-én, szerdán dél-
után 2 órakor Csapó ucca 19. szám alatti
helyiségében fontos piaci ügyekben szak-
osztályi értekezletet tart. Különösen fon-
tos, hogy azon árusok is megjelenjenek,
akik a téli szezonban nem árusítanak, mi-
vel őket is érdeklő ügyek kerülnek tár-
gyalásra.

— Kertészeti előadás. A Debreceni és
Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet a ti-
szántúli mezőgazdasági kamarával kap-
csolatosan rendezett kertészeti előadás-
sorozatának mai előadói: P. Gulyás
Endre és Balogh Vilmos okleveles ker-
tészek. Az előadások pontosan délután 4
órákor kezdődnek s egy félórán át min-
denki feladott kérdésére szakszerű utba-
igazítást nyer.

Uj kőrishálószobák
olcsón eladó
Stark és Kupferstein
FATELEPEN
Wesselényi tér.

CSÜTÖRTÖK, február 23.

— A Debreceni Kereskedő Ifjak Dal-
köre 23-án, csütörtök este 8 órakor Piac
ucca 8. szám alatti helyiségében nyilván-
os főpróbát tart, melyre a dalkör tagjait
és az érdeklődőket szívesen látja. Be-
lépődij nincs.

— A Debreceni Orvosegylet február
hó 23-án, csütörtökön délután 6 órakor
a belklinikai tanteremben XI. tudományos
ülést tart. Tárgysorozat: Bemutatók:
1. Szendy Balázs: a) „Cyklopia”; b)
„Többszörös tracheo-oesophagealis fistu-
lával szövődött congenitalis oesophagus
atresia”. 2. Csatári Szücs István: „Aver-
tinnal gyógyult tetanus”. — Előadás:
Probstner Arthur: „A petefészkek-kivona-
tokkal való gyógyítás kísérleti alapja, ja-
vallatai és eredményei”.

• Vásároljon hirdetőnkél. •

— Gyásziistentisztelet a debreceni bom-
bamerényelet 19-ik évfordulóján. A deb-
receni bombarobbanás 19-ik évfordulóján
az Attila téri görögkatholikus templom-
ban gyásziistentisztelet lesz délelőtt 9 órai
kezdettel. A gyásziistentiszteleten megje-
lennek a hivatalos tényezők képviselői is.
— A vendéglős, kávé, szállodás szak-
osztály 23-án, csütörtökön délután 4 óra-
kor tartja az ipartestület tanácstermében
tisztújító ülést.

SZOMBAT, február 25.

— Előadás Európa sorsáról. A Cob-
den Szövetség előadásorozatát báró Ma-
darassy-Beck Gyula előadása nyitja meg.
„Európa sorsa” címen beszél, a világ-
politika gazdasági és diplomáciai szem-
szögéből, a megszükkült Európa jövőjé-
ről s abban Magyarország helyzetéről,
kapcsolatban a legaktuálisabb kérdések-
kel. Megnyitót a kerület elnöke, dr. Bal-
tazár Dezső püspök mond. Az előadás
helye a Déri-muzeum előadóterme, ideje
február 25., délután negyed hét óra. Erre
az előadásra számított meghívó váltható
a Méliuszban, az összes előadásokra ér-
vényes tagsági jegy ugyanott.

— A Magyar Turista Egyesület debre-
ceni osztálya 25-én, szombaton este 8
órákor klubhelyiségében, az Angol Ki-
rálynő zöldtermében tartja hagyományos
évi zártkörű, táncal egybekötött turista-
estélyét, amelyre turista szeretettel meg-
hívunk minden tagunkat, azoknak jó is-
merőseit és a turistaság valamennyi ba-
ráját. Műsoron szerepelnek; a magyar
muzsika remekei, ének, tánc, zene, less
szalonzenekar és jazz-band. Meghívók
Springer könyvkereskedő, egyesületi tit-
kárnál igényelhetők.

**AZ DUDAL LEGJOBBAN,
AKI UTOLJÁRA DUDAL...**

Gömbös Gyula Jászberényben
Lehel kürtjét kézbevette,
Belefujt és a hangorkán
Fülünk majd megrepesztette.

Száznegyvenes mellbősséggel
Nem kunszt ilyen hangot adni.
Szegény ellenzék mit tehet?
Rómúlten elkezd szaladni.

Nagy siker volt. A kormánypart
Diadalmában fürdött,
Még szép, hogy Gömbös nem csapta
Az ellenzékhez a kürtöt.

Kormányelnökünk úgy fújta,
Akár egy vidám portugál.
S megmutatta, ha akarja:
Ellenzék keztyüben dudál.

Meddig lesz így? Tán örökké?
Azt hiszik? Nem oda Buda!
Elmulik egyszer a farsang...
S bedugul majd az a duda...

Kivárjuk e zord időket
Emelt fővel, ahogy dukál,
Mert az dudál a legjobban,
Aki utoljára dudál!

VASÁRNAP, február 26.

— Vitaelőadás az Ady-társaságban. Va-
sárnap délután 5 órai kezdettel az Ady-
társaság újra megkezdte a vitaesték ren-
dezését, amelyek iránt a múltban is nagy
érdeklődés nyilvánult meg. Első alka-
lommal február 26-én délután 5 órakor a
Déri-muzeum dísztermében dr. Nánay
Béla gimnáziumi tanár tart bevezető elő-
adást a következő rendkívül érdekes té-
máról: Tanítsuk-e a modern irodalmat a
középiskolában? címmel. Utána nyilvános
vita. A vitacélt teljesen díjazták.

— Az osztálysorsjáték mai huzásának
eredménye: 5000 pengőt nyertek: 42797,
67405. 4000 pengőt nyertek: 5725, 37527.
3000 pengőt nyertek: 33190, 78997. 2000
pengőt nyertek: 33477, 62485. 1000 pen-
gőt nyertek: 25658, 27023, 62101, 75454.
800 pengőt nyertek: 9483, 13114, 13438,
28973, 30258, 30658, 32112, 32863, 48687.
600 pengőt nyertek: 10957, 18550, 31336,
53344, 55625, 67771, 80461. 500 pengőt
nyertek: 2299, 3371, 5510, 11272, 12820,
15975, 19657, 25427, 38913, 41483, 53497,
75615, 77592. 400 pengőt nyertek: 3630,
6939, 9943, 11497, 12420, 14730, 14644,
16895, 18248, 18776, 23582, 24728, 30716,
33961, 38284, 38555, 43031, 43853, 48629,
51328, 52577, 57560, 57956, 59623, 59953,
63142, 64925, 65128, 66473, 66943, 68621,
68672, 68947, 71103, 74161, 75006, 75567,
76380, 79268, 80116, 80678, 81615. Kihuz-
tak még 300 és 150 pengős nyereménye-
ket.

**MIBEN USZIK
SZTERÉNYIEK SZARDÍNIAJA?**

„Mindenki gyanus, aki él!”
Ez lett a jelszó a MÁV-nál
S most már panamát szaglászunk
Mindenféle szállításnál.

Revízió alá veszik
Az összes szerződéseket:
Vajjon Imperiál módra
Nem-e lelnék gikszereket?

Ha nem akarnak csinálni
Ezzel kapcsolatban hibát:
Nézzék meg, hogy Szterényiek
Szállítottak szardíniát?

Bontsák fel a dobozokat,
Hisz' a játék nem megy babra
S akinék olaj van fején,
Az biz' ne menjen a napra.

Hátha viset találnak az
Illatos étolaj helyén,
Hisz' Szterényi úrúknak ép
Elég olaj van a fején.

— A hortobágyi bikatelep legeltetési
társulat közgyűlése. A Debrecen-Hortobágyi
Tenyészbika-Telep Közös Legelőt
Haszonbérlet Társulat vasárnap délelőtt
közgyűlést tartott, amelyen megvitették az
utolsó simításokat e hó huszonharmadi-
kán tartandó bikavásár előkészületei
ügyében. A közgyűlés örömmel vette tu-
domásul, hogy az ország legkülönbözőbb
vidékeiről élénk az érdeklődés a bikavá-
sár iránt. A közgyűlésen megjelent Bé-
kassy Jenő miniszteri tanácsos, a föld-
művelésügyi minisztérium állattenyésztési
osztályának vezetője, ki elismerését nyil-
vánította a bikatelep állattenyésztés fej-
lesztésére irányuló munkássága felett s
kintartásra buzdította a társulat tagjait,
kifejezést adva azon nézetének, hogy ha
pillanatnyilag a mostani nehéz időkben
jelentékeny áldozatokat kíván esetleg a
társulat tagjaitól a bikanevelés, de remé-
li, hogy nincs messze az az idő, amikor
a bikatenyésztésre fordított áldozatok
meghosszabbák a maguk megfelelő gyümöl-
csét.

**PANASZA ?
VAN A LAPRA!**

Kérjük tudassa ezt velünk,
Jónak tartja az ujságot? Kér-
jük tudassa ezt — mással, aki
még nem olvasója lapunknak!

Ócska vestárgyakat,

rezet, fémel, olmot
veszek, eladok.
HATVAN UCCA 34.

— Orvosi hír. Lovag dr. Schmidt
Alexné dr. Popovits Erzsébet v.
gyermekklinikai tanárségét rendel-
jét Hunyadi u. 17. sz. alatt megnyi-
totta. Kendel d. u. 1/23-tól 1/24-ig.

— Eltelmes tolvajok. Barcsa Sándorné,
Bercsenyi ucca 94. szám alatti lakos a
zsbogón egy rádiót árult. A jókarban
lévő készülék iránt sokan érdeklődtek, de
leghosszabban két férfi nézegette a
rádiót. Alaposan szemügyre vettek kívül-
beül, közben pedig az egyik lámpát ki-
csavarták és ellopák. Barcsa Sándorné
csak otthon vette észre a lopást, majd
megtette a tolvajok ellen a feljelentést a
rendőrségen.

GYÖZELMI ÉNEK

Keresztesen, Igalban,
Mostan ihaj-csuhaj van!
Az ellenzék póruljárt:
Győzött ott a kormánypárt.

Fújja a rezesbanda,
Úrül a boroskanna,
A láthatár nem sötét,
Két mandátum az övék.

A siker ajtaja nyílt:
Abzug titkos! Vivát nyílt!
Mameluk-arc nem síró:
Éljen a szolgabíró!

A helyzet nem kietlen...
Mit szól ehhez gróf Bethlen?
Régi stílus... régi dal...
Prozit! Hurrá! Diadal!

All a bál! Kortes iszik,
Napidíjat felveszik
És büszkén mennek haza:
Mag van mentve a hazai!

Cseng a pohár, áll a bál!
(Az ellenzék felreáll...)
Beh szép ez a csizó!
(Jön majd a petíció...)

— Az uccán szórták el a betörők a
szakmány egy részét. Az üzleti betörések
satisztikája ismét növekedett. Bartos
Géza, Piac ucca 47. szám alatti férfiruha-
üzletébe hatoltak be ismeretlen tettesek
alkulcs segítségével és két sportkabátot
és két sportnadrágot állványokkal együtt
elvittek. Utközben azonban meggondol-
hatták a dolgot a betörők, mert az áll-
ványokat eldobálták és egyiket a Piac
ucca 36. számú ház előtt, másikat pedig
az Arany János uccán megtalálták. A be-
törőket keresi a rendőrség.

— Elvitték a kiskaput. Némethy Ist-
vanné Köntösgát-sor 13. szám alatti tel-
kek kiskapuja az éjszaka eltűnt. Bizo-
nyára tüzelőnek vitték el. A tettest keresi
a rendőrség.

— Felhívás az összes háztulajdonosok-
nak! Akik bért nem kaptak és nem kap-
nak, saját érdekükben az összeg megne-
vezése mellett jelentsék be Szent Anna
ucca 10. szám alatti egyesületi irodánk-
ban.

— Budapestre érkezve a keleti pá-
lyaudvarral szemben a Park Nagy-
szállodában megtalálja kényelmét.
Leszállított árak. E lap előfizetőink
20% kedvezmény.

— Gázfőző bemutató. A világi
vállalat által minden hóban megtar-
tott gázfőzősi bemutató és oktató elő-
adás holnap, folyó hó 22-én délután
5 órakor lesz a világi vállalat ön-
képzőköri helyiségében, Piac ucca
36. (a volt főpostaépület telefonköz-
pontja). Felhívjuk az érdeklődők fi-
gyelmét annál is inkább, mert ezen
bemutatón szakszerű felvilágosítást
nyerhetnek és meg is győződhetnek
arról, miképpen lehet a gázzal takaré-
kosan főzni, sütni.

— Feltörték egy fűskamrát. Klein La-
josné, Vár ucca 10. szám alatti lakos fűs-
kamrájában betörők jártak. Az ismeret-
len tettesek leverték a lakatot és nagy-
nyomású fűtő és széneltvittek. A ká-
rosult panaszára a rendőrség megindí-
totta a nyomozást.

— Két heti fogházra ítélték egy leányt
gyűrűlopásért. A debreceni műkögyárban
tavaly nyáron feltörték Szabó Mária
munkásleány öltözőszekrényét és ellop-
ták aranygyűrűjét. A nyomozás során
megállapították, hogy a gyárban
dolgozó Melka Julianna munkásleány kö-
vette el, aki néhány nap múlva vissza-
adta a gyűrűt Szabó Máriának. A tör-
vénszéken dr. Tóth János bíró kedden
délután tartotta meg a főtárgyalást az
ügyben. A vádlott azzal védekezett, hogy
a gyűrűt találta a nyitva lévő öltözőszek-
rény padlóján. A bíróság a terhelt tanuk
vallomása alapján bűnösnek mondta ki
a leányt és lopás vétsége miatt 14 napi
fogházra ítélt. Az ítélet jogerős.

— LEGJOBB HIRDETESI OR-
GANUM A DEBRECENI FÜG-
GETLEN UJSÁG.



Érdekes küzdelmet hoz vasárnap az Attila—Bocskay mérkőzés

Debrecenben vasárnap indul meg a
profli bajnoki szezon, amikor a Bocskay
az Attilát látja vendégül a sze-
zonnyitó mérkőzésre. Már maga a nyi-
tány is érdekes lesz tehát, merthisz
a miskolci proflik mindenkor a legke-
nényebb és legnehezebb ellenfelei vol-
tak a kék-sárgáknak s a Bocskay mult-
ában az Attila elleni mérkőzések a
élgizgalmasabbak közé vannak el-
könyvelve.

Bizonyos, hogy a vasárnapi találko-
zás ismét felidézzi az erős rivalizálás
által fűtött nagy küzdelmeket s így
a debreceni közönség rögtön a szezon-
nyitáskor érdekes mérkőzést élvezhet.
Fokozza az érdeklődést, hogy a mul-
vasárnap a Hungária csak nagyon ne-
gyesen győzött minimális különbséggel
az Attila ellen, viszont a Bocskay csa-
társora — amint azt a PMAV elleni
mérkőzésen is látni lehetett — máris
remek formában van és régi nagy nap-
jaira emlékeztetően stílusos és ered-
ményes.

A profimérkőzés előjátéka is érdek-
lődésre tarthat számot, mert a DVSC
a vasutasbajnokság második helyéért
küzdök meg Hatvan jóképességű csa-
patával.

KÖZÉPISKOLAI FEDETT- PÁLYA VERSENY

Szombaton délután rendezte a főreál-
iskola „Turul” sportköre a középiskolá-
sok közötti fedettpálya versenyt. A ren-
dező intézet versenyzőin kívül a katho-
likus és a zsidó reálgimnázium versenyzői
vettek részt. A verseny külön érdek-
sége volt, hogy a versenybírói tisztet Va-
das Iván, a MASz kitűnő szakoktatója
látta el. A rendezés nehéz munkáját Had-
házy Dezső testnevelési tanár végezte
nagy körültekintéssel. Az egyes számok-
ban a következő eredményt érték el:

Magasugrás helyből: 1. Svendor Jenő
(Reál) 134 cm. 2. Szappanos A. (Reál)
130 cm. 3. Kapros L. (Kath. gimn.) 128.
Magasugrás: 1. Kapros L. (Kath.
gimn.) 165 cm. 2. Dietrich F. (Reál)
162 cm. 3. Szappanos A. (Reál) 157 cm.
Bakugrás: 1. Svendor J. (Reál) 22
fok, 2. György V. (Reál) 21 fok, 3.
Herker I. (Reál) 20 fok.

Rúdmászás: 1. Svendor J. 3.4 mp., 2.
Dietrich F. 3.4 mp., 3. Furkó B. (Reál)
3.4 mp.

Függőszekedés: 1. Dietrich (Reál) 3.5
mp., 2. Svendor J. (Reál) 3.6 mp., 3.
Furkó B. (Reál) 3.7. mp.

KERULETI KÖZÉPISKOLAI GYORS- ÉS MÜKORCSOLYÁZÓ BAJNOKI VERSENY

A reáliskola sportköre vasárnap dél-
előtt 9 órai kezdettel rendezte meg a cser-
készek csónakázótávi jégpályáján a deb-
receni tankerület 1932—33. tanévi gyors-
és műkorcsolyázó bajnoki versenyt
alábbi számokkal: Bajnoki számok: 500
és 1500 m-es gyorskorcsolyázás és mü-
korcsolyázás, melynek kötelező gyakor-
latai az „Ilyusági Testnevelés” 18. számá-
ban vannak közölve. 1917. és későbbi
években születetteknek: 300 és 1000 m-es
gyorskorcsolyázás és műkorcsolyázás,
amelynek előírt gyakorlatai a fenti lap-
ban vannak közölve. Nevezési zárlat fe-
bruár 24., délután 6 óra. Nevezési díj a
bajnoki számokban 40, többi számokban
30 fillér. Nevezési zárlat után érkező ne-
vezések díja 60, illetve 45 fillér. Nevezé-
sek és nevezési díjak Hadházy Dezső
testnevelési tanár címére küldendők. Di-
jazásul a bajnoki címen kívül a bajnoki
számok győztesei a KISOK nagy ezüst-
zött, II. kisézüstzött, III. kis bronzér-
met, a nem bajnoki számokban I. kis-
ezüstzött, II—III. kis bronzérmes nyer.
A II. díj 3, III. díj 5 induló esetén adatik
ki, míg 8 induló esetén a IV., 12 induló
esetén az V. helyezett is éremdíjazásban
részesül.

Szakosztályi ülés. A DTE futballszak-
osztálya szerdán este 6 órakor a Magoss
György téri tornacsarnokban ülést tart.
A játékosok megjelenését kéri a veze-
lés.

Korcsolya. Az egyetemi gyors- és mü-
korcsolyázó bajnokságokat nem szerdán,
hanem vasárnap, február 26-án tartják
meg a cserkészek Csónakázó-távi jégpá-
lyáján délelőtt 9 órai kezdettel.

A derecskei kir. járásbíróóság, mint
telekkönyvi hatóság.

6878—1932. tk. szám.

XIII. 143/1932.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY- KIVONAT

Magyar Általános Takarékpénztár R.
T. végrehajtónak Magyar József (nős
Buzás Terézszel) végrehajtást szenvedő
életem indított végrehajtási ügyében a te-
lekkönyvi hatóság a végrehajtató kérel-
me következtében az 1881: LX. t.-c. 144.
146. és 147. §§. értelmében elrendeli a
végrehajtási árverést 598 pengő töke-
követelés és járuléka behajtása végett,
a derecskei kir. járásbíróóság területén
lévő, Nagyéta községben fekvő s a
nagyéletai 1061. sz. betétben A. I. 9—16.
sorsz. alatt foglalt 6070/1-b. hrsz. rét a
Ligeti Kaszálókban 1548 négyszögöl,
6071/1-b. hrsz. rét u. o. 903 négyszögöl,
6073/1-b. hrsz. szántó u. o. 428 négy-
szögöl, 6072/2. hrsz. rét u. o. 137 négy-
szögöl, 6070/3. hrsz. rét u. o. 1042 négy-
szögöl, 6071/4. hrsz. rét u. o. 326 négy-
szögöl és 6073/3. hrsz. szántó u. o. 384
négyszögöl és 6073/4. hrsz. szántó u. o.
496 négyszögöl és A. I. 5. sorsz., 6071/3.
hrsz. a foglalt rét u. o. 225 négyszögöl
területű ingatlanra 1563 pengő kikiáltási
árban,

továbbá az u. o. 1063. sz. betétben A.
I. 1., 2. sorsz., 1573. hrsz. a szántó a Bel-
telekben 593 négyszögöl és 1574. hrsz. a
foglalt ház 314. 8. 1. szám alatt udvar-
ral 221 négyszögöl területű ingatlanra
1079 pengő 50 fillér kikiáltási árban,
végül az 1. sz. betét A. lapján vezetett
közös legeióból járó 569/3099276-od rész
jutaléka 10 pengő 10 fillér kikiáltási ár-
ban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek
Nagyéta községében megtartására
1933 március 17. napjának délelőtt 11
órájára tüzi ki és az árverési feltételeket
az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a kö-
vetkezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a
megállapított legkisebb vételáraknál ala-
csonyabb áron eladni nem lehet. (1908:
XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötelesek
bánapénzűl a kikiáltási ár 10%-át kész-
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42.
§-ában meghatározott árfolyammal szá-
mitott óvadékképes értékpapírosban a ki-
küldöttnek letenni, hogy a bánapénznek
előleges bírói letétbe helyezéséről kiál-
lított letéti elismervényt a kiküldöttnek át-
adni és az árverési feltételeket aláírni.
1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908:
XLI. t.-c. 21. §.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár-
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni
senki sem akar, köteles nyomban a ki-
kiáltási ár százaléka szerint megállapított
bánapénzt az általa ígért ár ugyanannyi
százalékaig kiegyenlíteni. 1908: XLI. 25. §.
Derecske, 1932. évi november hó 7.
napján.

Dr. Deme Kálmán s. k.,
a kir. járásbíróóság elnöke.

A kiadvány hitelűl:
Olvasatlan aláírás,
kiadó.

Nincs miből adót fizetnie,

mert régen kiadatlan az üres
lakás. Nem is talál lakót, ha
nem a Független Ujságban
hírdet.

A Független Ujság apró-
hirdetési eredményt hoznak.

SZÍNHÁZ-MOZI-HANGVERSENY

SABA KIRÁLYNŐJE

A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN
Az Evang. Fülelregylet február 4-iki teacestélyén bemutatott balletteladás anynyira tetszett mindenkinek, hogy az egy-let az összehívott szereplőkkel egyet-értően elhatározta a ballet megismétlé-ést. Ez az újabb előadás március 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Cso-sonkai-színházban és pedig leszállított helyárrakkal. A műsor még két-három rö-vid számmal bővül. Erre az előadásra a jegyeket már előre árulják az egylet tag-jai és a szereplők. Az élvezetes látvány bizonyára telt házat fog vonzani.



ELŐADJAK A SZINPARTOLÓ EGYESÜLET PÁLYAZATÁNAK DIJNYERTES DARABJÁT

A debreceni Szinpartoló Egyesület ir-redenta színmű pályázatán az első díjat tudvalevően Pohárnok Jenő győri tanár „Lesz feltámadás” című drámájának adta az Ady Lajos főigazgató elnökelete alatt működő bíráló bizottság. A darab most színpadra kerül, hétfőn, 26-án este adja elő a Csokonai-színház s a Szinpartoló Egye-sület már meg is hívta a bemutatóra a szerzőt. Az egyesület a szinpartoló tagok-nak 25% kedvezményt biztosított a be-mutatóra s aki igazolványát elvesztette volna, azt ott, a pénztárnál igazolni fogja Szilas Hugó, a Szinpartoló Egyesület agilis vezetője. Az egyesület különben az irredenta darabra felhívta a debreceni társadalmi egyesületek figyelmét.



MŰSOR:

SZERDÁN délután: *Tündérlak Ma-gyarhonban.* (Zóna.) — Este: *Régi orfeum.* (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK délután: *Tündérlak Ma-gyarhonban.* (Zóna.) — Este: *Halál-tánc.* (Tisztviselőest.)
PÉNTEK este: *Emmy.* (Tisztviselő-est.)

SZOMBAT délután: *Régi orfeum.* — (Zóna.) — Este: *Tul a Dunán, Ba-ranyában.* (Zóna.)
VASÁRNAP délután 3-kor: *Irja had-nagy.* (Zóna.) — Este fél 6-kor: *Régi orfeum.* (Zóna.) — Este fél 9-kor: *Tul a Dunán, Baranyában.*
HÉTFŐN este 8-kor: *Lesz feltámadás.* (A bérlet.)
KEDDEN délután 3-kor: *Tüzmadar.* Este 8-kor: *Lesz feltámadás.* — (B bérlet.)
SZERDÁN este 8-kor: *Tul a Dunán, Baranyában.* (C bérlet.)



A SZÍNHÁZI MŰSOR

Ma, szerdán este utoljára kerül színre a „RÉGI ORFEUM” a színházban. Ha csak egy pár órára is, de vissza akarja varázsolni a régi békeidők hangulatát, úgy okvetlenül nézze meg ezt az operet-et, amely ma este kerül utoljára színre. Gyárfás Dezső híres kupléi váltakozva fordulnak elő a darabban, az akkori idők kedvenc slágereivel. Egy igazán kedves, bájos fehér-operett a „Régi orfeum”, amelyet nem győzünk eléggé olvasóink figyelmébe ajánlani.

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután cigányzenekarkísérettel a legjobb népszínmű, a „TÜNDÉRLAK MAGYARHONBAN” kerül színre zóna-helyárrakkal a színházban. Pár jegy még váltható a színházi titkári irodában. A darabot Rác Jancsi és cigányzenekara kíséri.

Csütörtök este 50%-os kedvezménnyel, tehát félhelyáru előadás keretében iro-dalmi est lesz a színházban. Strindberg legszenzációsabb drámája, a „HALÁL-TÁNC” kerül színre Halassy Mariska, Thuróczy Gyula és Rajz Ferencsel a fő-szerepekben.

Pénteken a közönség kérésének tesz eleget a színház, amikor közkívánatra ugyancsak félhelyárrakkal, tehát 50% ke-dvezménnyel, Kardoss Géza felleptével a legjobb fehér vigjátékot, az „EMMY”-t tüzi ki műsorára. Az érdeklődés olyan nagy erre az előadásra, hogy ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni.

Szombaton este mutatja be a színház Erdélyi Mihálynak, a Hazudik a muzsika-szó és a Csókos regiment szerzőjének legújabb operettjét, a „TUL A DUNÁN, BARANYÁBAN” zenés, mulatságos ope-rettjét. Tekintve, hogy Erdélyinek min-den operettje Debrecenben nagy sikernek örvendett, így minden ok megvan arra, hogy a „Tul a Dunán, Baranyában” is slágerdarabja legyen a színháznak.
Vasárnap 3 előadás. Délután 3 órakor zóna helyárrakkal: „IRJA HADNAGY”, este fél 6-kor: „RÉGI ORFEUM”, fél 9 órakor: „TUL A DUNÁN BARANYÁ-BAN” legújabb operett kerül színre.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A BUZA, DRÁGULT A ROZS.

Határidőzlet. Buza: március 14.43, 42, 47, 48, 45, 38, 43, 30, 29, zárlat 14.29—30, május 14.38, 35, 39, 33, 30, 28, 31, 25, 21, 16, zárlat 14.16—18. Rozs: március 7.20, 25, 27, 28, 23, 20, 24, 25, zárlat 7.25—26, május 7.70, 80, 83, 81, 73, 72, 74, 75, zárlat 7.75—76. Tengeri: május 7.55, 60, 52, 49, 48, 42, zárlat 7.40—42, július 7.84, zárlat 7.80—82.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg 15.20—15.45, 78 kg. 15.40—15.60, 79 kg. 15.60—15.85, 80 kg. 15.75—16.05, felsőtiszai, jászai 77 kg. 14.65—14.75, 78 kg. 14.80—14.90, 79 kg. 14.95—15.05, 80 kg. 15.10—15.30. Rozs: pestv. 7.00—7.10, egyéb rozs 7.00—7.10, tak. árpa I. 9.40—9.70, zab I. 9.00—9.25, zab II. 8.90—9.00, tiszai tengeri 7.00—7.10, egyéb tengeri 6.95—7.05, korpa 6.20—6.30.

A készárúvásáron buza 5 fillérrel olcsóbb, rozs 10 és zab II. 5 fillérrel drágább, tengeri nem változott.

A mai lóvásáron nagy a felhajtás. Jó-minőségű ló 300—350 pengő, a közepes 180-nál, a silány 50-nél kezdődik. A szarvasmarhavásáron is nagy felhajtás van. Szopos borjú elősúlyban 42—55-ig, vágómarha 20—30-ig, fejős tehén darabonként 80—280 pengőig, jármosokör páronként 220—460-ig.

Vigszínház Fél 5, fél 7 fél 9.	„A VÉN GAZEMBER” Bárony Rózsi, Kun Magda, Halmi Tibor, Sugár Károly.
Apollo 1/27—1/29 óra.	Elisabeth Bergner világfilmje: „ALMODÓ SZAJ” Csak 16 éven felülieknek

A Vigszínház következő filmjüdjonsága: Alpár Gitta filmje: a „Szívek királynője”.

A Meteor mozi műsora

Szerdán:
„GHETTO ÉNEKESE”. Színmű George Jessel főszereplésével. Meg-előzi: Közkívánatra! „COWBOYOK DISZEI”, Zoro-Huru főszereplésé-vel. Előadások: 1/27, 9 órakor.

NYILT-TÉR*

Értesítés.
Kuczik Iona kiskoru leányomért sem anyagi, sem erkölcsi okokból fel-merülő költséget nem vállalok.
Özv. Kuczik Lajosné,
Nádudvar.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Lakót szeretne házába
Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va-sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhiva-talunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Házasság
Középkoru, jobb módú keresztyén hajadon ismeretségét keresi önálló kereskedő, házasság céljából. Jelige 3628

Állás keresők.
Bejárónőnek azonnali belépésre ajánkozik ügyes, munkaszerető, főzésben is jártas fiatal leány. Érdeklődők címeiket adják be a kiadó-hivatalba. 1165

Betöltendő állás
Fiatal péklegény, aki gájba járatos, fel-vétetik teljes ellátással és heti 5 pengő, Miklós ucca 53. 3623

Ingyatlan
Kisebb nagyobb ingatlanok adómentes és építke-zésre alkalmas telkek kevés kénzzel olcsón átvehető. Kölcsönös Segélyző. 1135

Jómegejelenségű,
üzletszerzésben jártas embere-ket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig és délután 5—7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Parcellázott
házhelyek Homokkerten és Si-monyi uton Kardos-villa mö-gött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Házmeztart
keresek elcséjére, aki a központi fűtéshez is ért. Ugyanitt bejáró takarítónőt is azonnal felvesszünk Simonffy ucca 7. I. em. 3617

Józsán,
Csapókertben gyümölcsösnek al-kalmas telkek olcsón megvehe-tők Kölcsonös Segélyző. 1134

Üzletek
Kiadó két hold prima szántóföld 1300 pengőért eladó. Piac ucca 9. Szapualatt irodában. 3630

Üzletek
Kiadó egy üzlethelyiség. Bádogos uc-ca 2. Alföldi palota. 732

ÜZLETHELYISÉG
Irodának is alkalmas, a Bika-bérházban kiadó. 1151

Kapualatti
árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Piac uccai
üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Piac
uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Deb-recen, Első Takarékpénztárnál. 224

Kiadó
egy üzlethelyiség. Bádogos uc-ca 2. Alföldi palota. 732

Kiadó
üzlethelyiség Szent Anna 49. sz. alatt. Érdeklődők Piac u. 68., Kíller butorüzletbe kéretnek. 1231

Kiadó lakás
4 szobás udvari lakás, gáz- és villany-bevezetéssel azonnal kiadó. Rá-kóczi 8. 1173

Kiadó
4 szobás lakás. Szent Anna 51., az emeleten, május 1-re. Érte-kezni lehet Szent Anna 53. 329

Kiadó
színházra néző balkonos szép burtozott szoba március 1-re. Kossuth u. 8., házmester. 1191

Kiadó
azonnalra négyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai ur-lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Kétszobás
uccai lakás mellékkeliségekkel kiadó május hó 1-re. Cegléd u. 8. sz. 3588

II. emeleti
5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Deb-receni Első Takarékpénztárnál. 674

Teljesen modern
3-ik em. 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás köz-ponti fűtéssel, melegvízszolgá-ltatással, kedvező fizetési felté-telek mellett azonnal kiadó. Fe-renc József ut 34. számú ház-ban. 1265

Kiadó
első emeleti 3 szoba irodának vagy garzonlakásnak alkalmas lakás központi fűtéssel, kedvező fizetési feltételek mellett május hó 1-re kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

Kiadó
Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispóty u. 13. szám alatt. 735

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 6-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Acél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

azonnalra négyoszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai urlakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Különálló
különbejáratu szépen butorozott kis szoba magánosnak kiadó. Pacsirta 11. 1152

Hálószoba,
ebédlő, konyha berendezés eladó. Péterfia 31. Ugyanott két pinchelyiség kiadó. 3629

Pensio
céljaira Piac uccán első emeleti 8 parkettes szoba, étterem, 3 szobás lakással, központi fűtéssel május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3633

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Bethlen u. 1. 1225

Kiadó
egy nagy szoba, konyha, mellékkeliségekkel. Török Bálint u. 25. 1241

Vétel

Füszberendezést
keresek megvételre. Auspitz — Csapó u. 16. 3632

Keltetőgép,
négyezer tojásig, lámpafűtéses, üzembiztos, berbe vagy megvételre keresetek. — Ajánlatot: Kürthy Gusztáv, Hajdusoboszló. 1239

Lakást keresők

Központban
modern különbejáratu szobát keres urinó butorral vagy üresen. Esetleg ellátással. 3634

Eladás

Aprófa
már 2 P 40 fillérért, teljesen szegtelen és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért. Hához szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő vállalat. — Cégtulajdonos: Ihsz Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23. 536

Ebédlő és hall
butorberendezés, rendkívül szép és szolid kivitelben, olcsón eladó. Megtekinthető mindennap délután 2-4 óra között. Ferenc József ut (Piac ucca) 34. szám, II. emelet 10. számú lakásban. 901

Előbárány
szombat délelőtti átvételre előjegyezhető tenyésztőnél, Kosuth ucca 54. 1228

Ótezer
kéve tengericsutka eladó Angyalházán, Sas-csárdánál. — Kürthy Gusztáv, Hajdusoboszló. 1238

Tengeriszár
kévéje 5 fillér, cukorrépa másasaja 1 pengő, árpa vetőmag és vetnivaló kifliburgonya kapható a városi szikgáti gazdaságban. Telefon 32-97. — Morzsolt kerések 500 mázsa csöves-tengerihez. Telefon 32-97. 3625

Barokkszalom,
diófa ebédlő fotelek eladók; Bösendorfer zongora bérbeadó. Hatvan 11., házmesternél. 3598

Emlék-fokosok
már kaphatók: Horváth Ferenc műszaki üzemből, Csapó ucca 88. 3627

Elköltözés
végett hihetetlen olcsón lehet kapni komplett, faragott diófa ebédlő garnitúrát, íróasztalt, — szőnyeget. Piac 59. Földszint. 3626

Akácuskó
és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 44. ölenként 28.— mázszánként 2.— pengő hához szállítva. 1003

Gobelin,
2 darab nagyon szép, ovális alakú és egy nagy festmény eladó. Baththyány u. 9. 1237

Pianino
eladó. Erzsébet u. 53. sz. 3636

Tengeriszár
kévéje 5 fillér, cukorrépa másasaja 1 pengő, árpa vetőmag és vetnivaló kifliburgonya kapható a városi szikgáti gazdaságban. Telefon 32-97. 1240

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolában fel-nöttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

Pénz

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata-tása nélkül társ kerestetik, 8-10.000 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelgére a kiadó-hivatal továbbít. 1622

800 pengő
kölcsonit kerések biztos fedezet mellett, sürgősen. Hálából esz-tendeig 2 szobás lakást ingyen adok. Cim a kiadóban. 3624

Pénzes társat
keresek személyes közreműkö-déssel irodai munkaerő, csak is férfi. Lorántffy ucca 7. III. la-kás. Jelentkezések délután fél 2-től 3 óráig. 3631

Ellátás

Diákok
elsőrendű teljes ellátásra felvé-tetnek. Pauchly, Baththyány u. 9. 1236

Különféle

Kiegett
villanykörtét becserelek. Knöpl-ler, Hatvan ucca 2. 1586

Husfűtőlés
olcsón, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Autóját,
traktorját motorkerékpárját ja-vittassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Jelmezkölcsönzés!
A legszebb női és férfi jelme-zeket álarcos bábra, vagy esté-lyekre kikölcsönzők jutányos árban. Megtekinthetők délelőtt 9 órától déli egy óráig Rákóczi u. 36. 876

AMERIKAI HÖLGY-FODRASZAT, Piac ucca öt, legolcsóbb árai

Vasondolálás	50 fillér
Vizondolálás	50 "
Manikür	30 "
Hajvágás	40 "
Hajmosás	50 "
Speciális Hennázás legolcsóbban.	
Modern szépségápolás legjutá-nyosabban. Olcsó bérletrend-szer	3609
	k. cs. p

Gallértisztítás
6 fillér Wachánál, Simonffy 55. 1234

A VÖRÖS FOLT

Irta: H. WILLIAM PEARY

(16)

Vécsey Leó fordítása

A gondolatok lázasan cikáztak az agyában és izgalommal kíváncsi vá-rakozással töltötte el az is, ami még történni fog. De hol az indiai táncosnő, a mágus és az előadás? Bevezették egy kis zugba, ahol ket-ten is alig férnek el, amelynek még ablaka sincs, már percek óta van-nak itt és senki sem jelentkezik. Mi lesz tehát?

Es nyílt az ajtó. Ismét Lola lé-pett be, kezében ezüst tálcan kis nécesst és aranyzelencét hozott, negygyújtotta a mécs kanócat, — kékes, misztikus láng lobbant fel — és azután eloltotta a villanylámpát. A borszesz fénye nem világította meg a fiúket, csak halvány szil-nuettek látszottak.

— Nyujtsák felém ujjukat, mert elhoztam a balzsamot, mely a gyö-nyör már kinyitott kiskapuján be-vezet a csodák világába, — szólt a bárónő ugyanazon az édeskés han-gon, ahogy a ház tulajdonosnője és egy kis kanállal feléjük nyujtotta a mérget.

... aki eddig lustán nyúlt el a pamlagon, lassan felült, megszo-kott, gyakorlott mozdulattal emelte fel ujjait az orra elé és szivta ma-gába a narkotikumot. A doktor is oda tartotta a kezét, hogy azután szrevétlenül elhullassa a port.

A fecskendők a tálcan vannak, — mondta Lola, amikor már mindket-őjüknek adott a méregből s azután elbucszott.

dődik, érezzék magukat jól a Má-mor Páholtyában.

A sötét fülkében, melyben misz-tikus fényel lobogott a borszesz-mécses lángja, néma csend volt. Az orvos homlokán az erek kida-gadtak, a szive zakatolt s valami megmagyarázhatatlan félelem lett urrá rajta. Megtapogatta a ruháját, érezte a revolver csövét és mozdul-atlanul várt. Halk zaj ütötte meg a fülét és összeresztett. A kis fecskendő koccant csupán a tálcan, társnője vette el. Megnyugodott. A másik fecskendő még ott volt az állványon s a szesz lángja halvány fényt vetett a mécses mellett ki-huzott dugattyuval fekvő pravarz-ra. A doktor is odanyult, elvette a fecskendőt és tartalmát csendben a padlóra engedte. Ismét koppant a tálca és aztán még mélyebb lett a csend.

A várakozás percei lassan teltek és ez a bizonytalanság még kino-sabbá tette a várakozást. Nem tud-ta, hogy mi lesz és itt ebben a par-fómös, asszonytesttől párás fülké-ben egy kábult, minden porcikájá-ból kéjt lihegő és minden ízében gyönyört váró nő közvetlen közelé-ben jőzanul, mindent látva ülni és várni, az elkövetkező perctől ret-telni, szörnyű megpróbáltatás volt. A vér zakatolt az ereiben, de agya mégis pontosan dolgozott és ő állta a harcot, erőt adott néki a cél, amelyért küzdött: megtudni, hogy ki az, akiről csak sejti, hogy léte-

zik, aki büntetlenül szedi egymás-után áldozatait, aki felfedezte a természetes halál látszatát keltő gyilkolás titkát.

A mécses pislákoló lánggal égett, fel-fellobbant és a néma csendben a leány pihegése, egy-egy ideges megrándulásának zaja hallatszott. A borszeszláng még egy nagyot lobbant, aztán teljesen besötétedett. — Hallja a zenét, már szól, az an-gyalok jönnek értünk, — mondta halkan a leány.

Az orvos nem látott, nem hallott semmit.

— Hallja már, — szólt élénke-ben a nő, — harsona zeng, dobok verenek... Ugy-e hallja? Nekünk szól a zene.

Az eddig fáradt, alélt lány felült, reszketeg, megránduló karjával magához vonta a doktort és beszélt.

— Ha ismét eljövök, csak magát választom. Ez templom, itt a test-nek el kell tűnie, csak a lélek maradhat meg... Meg sem csókolt és ez olyan jó... Mindenki más csó-kolni akar... Még itt is, ahol a mámort egy kis fecskendőben oszt-ják. Így jó hallgatni a zenét és ülni egymásmellett, mint két játszó gyermek. Ezért jövök ide... Ilyenkor tavasz van és én ott játszom magával, mint tiszta kislány a ré-ten... Emlékszik? Ott volt a rét a patak mellett és maga bement a vízbe, hogy nefelejtset szedjen né-kem. Megcsókoltam és visszacsó-kolt. Itt is jó... És ott ültünk a patak mellett, csokrot kötötünk a fűben... Szalmakalapom itt csüng a nyakamban, fehér szalagon... süt a nap... érzi a széna illatát?

Teste meg-megrándult és ahogy deliriumában beszélt, hangja kislá-nyosan csengett. Egymásmellett ülek és az orvos hallgatta ennek a

sokak által irigyelt megvetett nő-nek a vízióit, képeket a multból Médit, a botrányok királynőjét, a méreg gyermekké, pajkos, tiszta kislánnyá varázsolta, azzá, ami visszajönni nem fog soha. És a dok-tor megértette ezt, a mindenki ál-tal kegyetlennek és szivtelennek is-mert nőt, aki végigkacagta az éle-tet és eljött gyermekké lenni a Má-mor páholtyába. A deliriumos álom meghozta néki néhány órára azt, amit szeretett volna, de titkolt: a szenvedélymentes, tiszta életet.

— Lája, felgördült a függöny is, — mondta tisztán csengő hangon a leány. — Es mi itt ültünk ketten, két gyermek, pici fiu és leány és nézzük az előadást, látjuk a tündér-királynőt aranyalástban, mint akor-láttuk ott abban a kisvárosban, vasárnap délután a színházban.

A függöny valóban felgördült. A fülkének az az oldala, ahol a pamlag nyujtózott végig, elvált, a magasba huzódott s ök ketten, mint páholtyban ültek a sezlonon. A leány levetette aranyzarvu piros sapká-ját, a korlátra tette, egyik karjával a karfára könyökölt, a másikkal az orvost vonta magához és így be-szélt:

— Látja? Ott a mágus, ki csodát varázsol... Egyszerű fehér lepel van rajta... Nézze a leányt, már jön. Egy szó, egy tekintet és a mé-sék birodalma táru elénk. Hallja a zenét?

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kö-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49.